

张大千外孙女萧柔嘉(左)向川博捐赠张大千遗物。图据四川博物院

"艺坛主盟"牛耳毫笔亮相 张大千后人向川博捐赠其遗物

"这第一支毛笔,是 外祖父使用过的,跟随 他到过巴西、美国含了 在现会含了,是也的含天把它 相父的情愫,今天把它 带到成都,把它保存在四 川博物院,希望把外祖它 取。"在现场热烈的学术。"在现场热烈的代与之情也可来。"在现场热烈的代表。 "在现场热烈的代表,而四川博物院,稍赠张大千先生后人代。 ,请赠张大千遗物——"艺坛主盟"牛耳毫笔。

在接受华西都市报、 封面新闻记者采访时,萧 柔嘉介绍,这支毛笔是 1969年制作的。"大风堂 长物"中,最为传奇的就 是张大千创制的牛耳笔 笔。张大千一生与笔墨 为伍,在用笔方面极为讲 究。旅居巴西期间,他曾 重金购得一磅牛耳绒 毛,耗巨资请日本玉川 堂和高诚堂笔庄精制而成50支毛笔,命名为"艺坛主盟"。张大千曾将此牛耳毫笔馈赠毕加索、谢稚柳等人。

此外,萧柔嘉还向四川博物院捐赠了一支2019年制作的"艺坛主盟"笔。原来,2019年导演张伟民拍摄纪录片《万里千寻》,去玉川堂追寻这段历史的时候,萧柔嘉委托张伟民,在玉川堂以当年为张木和宝制时候的规格和款,定制了这一支笔。

"今天我以我母亲的名义,将这两支毛笔捐赠给四川博物院,以此缅怀我的外祖父、我的母亲,也是向四川博物院表达我们后人至诚至深的敬意。"在捐赠仪式上,萧柔嘉表示。

讲好张大干的故事 进一步推广其国际影响力

在活动中,专家学者们分享了张大干研究 在史料挖掘、方法更新 与跨文化视野等方面的 进展。

出生于四川内

江的张大千,无疑

是中国20世纪最

具代表性的艺术

家。而今,他的故

事仍在续写。11

月6日,"张大千艺

术国际研究中心

2025年国际学术

研讨活动"在成都

开启,来自中国、美

国、德国、巴西等多

个国家与地区的逾

120位专家学者以

及张大千的后人参

大千艺术国际研究

中心"新书发布仪

式、四川博物院内江

分院授牌仪式举行,

张大千外孙女萧柔

嘉向四川博物院捐

赠了张大千"艺坛

主盟"毛笔2支。

活动现场,"张

加活动。

"张大千先生的艺 术地位,在国际上是无 与伦比的。一方面,他代 表了中国近现代绘画水 准的一个高峰;同时,他 又长期在海外创作生活, 在海外也得到了很多认 可。包括他和西方艺术 史的重要代表毕加索先 生同框,也代表了东西方 文化之间的交流。"美国 人文与社会科学院院士、 旧金山亚洲艺术博物馆 荣休馆长许杰认为,当下 讲好张大千的故事,不 光要讲他的艺术成就, 还有其艺术成就中所蕴 含的对中华文化的精深 了解和体验。"从张大千 的身上,可以看到各种 文化的碰撞,尤其是中 国传统文化以及敦煌对 他的重大影响。在推广 张大千的国际影响力

时,要找出文化之间的碰撞、古今时代冲撞的节点,以及他个人在当代社会的重要意义。"活动现场,许杰推介了新作《石壁丹青:张大千临摹敦煌壁画集》,

四川大学教授,中 国国家画院美术研究所研究员林木则作了《张 大千研究中的中国文化 立场和价值评判》的主 题分享,他指出,应用中 国文化的立场和标准去 衡量张大千的"泼墨泼彩"与"集古大成"。

活动现场,四川博物院内江分院正式授牌成立,四川博物院内江分院正式授牌成立,四川博物院党委书记向和频向内江市北大千纪念馆代表王鼎授牌,这标志着两大实化。此外,《石壁丹青:张大千艺术研究(第一辑)》《大千敦煌——敦煌笔记》三部著作也在现场集中发布。

一场原本的胜利, 在裁判的哨声中化为泡影。

11月5日晚,中国足协裁判委员会评议组发布本赛季第三十二期裁判评议结果,认定全国各级足球赛事中共有4个判例存在错漏判。其中,最引人关注的是中超联赛第29轮成都蓉城与河南队比赛中的两次关键误判,直接影响了比赛结果和本赛季中超争冠格局。

根据足协官方公告,评议会采用视频会议形式进行,邀请了中足联代表、中国足协纪检人员以及社会与媒体界的足球社会监督员列席旁听。



10月31日晚主场不敌河南队,争冠梦碎,成都蓉城队队员难掩失望。 陈羽啸 摄

进球被吹、漏判点球 成都蓉城遭遇致命误判

10月31日晚中超联赛第29轮成都蓉城主场迎战河南队的比赛,是一场关乎争冠形势的关键战役。

比赛第15分钟,场上出现第一个争议场景。双方队员在河南队大禁区附近争抢头球后,成都蓉城队员胡荷韬扫射破门。然而,主裁判却判罚进球无效,表示河南队队员手球犯规在先,由成都蓉城踢直接任意球恢复比赛,VAR(视频助理裁判)也未介入此次判罚。

赛后,成都蓉城俱乐部提出申诉,认为裁判员鸣哨时间晚于本方射门时间,应判进球有效。足协评议组一致认定:在双方队员争抢头球时,成都蓉城队队员率先起跳并争抢到头球,其手臂与对方队员的接触不构成犯规。之后球接触了河南俱乐部队员张开并高于肩部的手臂,应视为手球犯规。但随即成都蓉城队获得了很好的射门得分机会,裁判员应掌握有利条款,使比赛继续进行,不应判罚手球犯规。

比赛第48分钟,第二个争议场景 出现。成都蓉城队传中,球疑似接触 河南俱乐部11号队员阿奇姆彭臂部, 裁判员未判罚手球犯规,VAR再次未 介人。

对于这一判例,评议组多数成员 认为:河南俱乐部11号手臂从身体背 后的位置,向球运行的方向移动至非 自然位置,且球接触了其手臂,应视为 手球犯规,并判罚球点球,VAR应介 人。裁判员决定错误,漏判手球犯规 和罚球点球,VAR未介入错误。

误判影响中超争冠格局 VAR系统的使用引发关注

足协官方确认的这两次误判,直接改变了比赛结果和冠军争夺态势。第一个进球被取消后,成都蓉城利用任意球直接破门,1:0领先。但第二次争议判罚漏判点球时,场上局面为1:1,如果判罚点球,成都蓉城很有可能取得进球并反超比分,之后场上形势肯定大不一样,但成都蓉城最终以1:2负于河南队,提前一轮退出冠军争夺。

这两次误判中,VAR系统的使用也引发关注。对于第一个误判,评议组认为裁判员判罚决定错误,但"此情况不符合规则规定的介入原则,因此VAR无法介入"。而第二个漏判点球,评议组则明确指出"VAR应介入",认定VAR未介入是错误的。

那么VAR到底何时应该介入? 事实上,今年5月20日,中国足协已经出台了《关于进一步改进足球裁判执裁、培训和评议工作的若干措施》,这些措施包括计划在中甲和中乙重点场次使用VAR技术,扩大VAR覆盖场次。但本场比赛中,VAR应该介入时而未介入,直接影响赛果,实在令人遗憾。

中国足协官方11月5日发布的公告中,虽认定成都蓉城遭两次误判,但对于当值主裁判艾堃和VAR裁判戴弋戈并没有公布处理结果。公告末尾,中国足协表示,将针对符合申诉条件的判例以及社会关注度高、有利于统一判罚尺度的典型判例开展评议并向社会公布评议结果,对作出错漏判判罚的裁判员作出内部处罚。

华西都市报-封面新闻记者 李雨心